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Vážení spoluobčané,
Rok 2026 máme za sebou a jsme na začátku roku nového. Uplynulý
rok nebyl zrovna jednoduchý a neočekávám, že vzhledem k aktuál-
ním událostem rok 2026 bude poklidnější. Jestli mám zhodnotit rok
2025, tak se nám přiměřeně dařilo plnit to, co jsme si předsevzali.
Tedy dokončit velkou investiční akci Vybudování kapacit dětských
skupin čp. 98 v Němčicích a zahájit další roky připravovanou stavbu
Poldru Pudilka. Jak se nám povedla tato investiční akce, můžete
ohodnotit sami, když jezdíte kolem nebo na dnu otevřených dveří dne
14. 3. 2026. Vlastní provoz, jak již všichni víte, zahajujeme
1. 4. 2026. Čeká nás, ale především personál naší nové příspěvkové
organizace Němčická roubenka ještě mnoho a mnoho práce.
Počítáme s tím, že ještě nějaký čas budeme ladit vlastní provoz.
Finančně proběhla celá investiční akce dle našich předpokladů a
za dobré spolupráce všech, kdo se na realizaci stavby podíleli.
Poděkování patří zhotoviteli stavby, projektantům, administrátorce
projektu a organizátorům výběrového řízení a nejen jim.
Jsem přesvědčen, že se nám nejen podařilo zachránit kulturní
památku, ale dát tomu objektu i novou, další šanci díky smysluplné-
mu, každodennímu využití. Máme také konečně něco, čím
se můžeme opravdu pochlubit, myšleno v dobrém. Jak vše dopadne,
nám ukáže právě nadcházející, doufám, že velmi dlouhé období.
Přejděme teď na Člupek, kde byla zahájena stavba Poldru Pudilka. Je
velmi důležité a již jsem se o tom dříve zmiňoval, že se nám podaři-
lo stavbu ještě zahájit v loňském roce, včetně profinancování již
provedených prací. Financování již zahájených staveb by mělo
pokračovat dle schválených harmonogramů a bez ohledu na politické
turbulence a oblíbená úsporná opatření. Stát se ale může cokoli,
zvláště u nás. Vzhledem k relativně slušnému finančnímu výsledku
hospodaření obce ke konci roku 2025, bychom i tuto stavbu měli snad
dobře zvládnout. Je potřeba ale postupovat opatrně a omezit bohužel
i nějaké další výdaje, což rozhodně nebude populární. Stavba poldru
by mohla být hotová do konce letošního roku, tak bych požádal ještě
o trochu trpělivosti. Musíme přečkat menší omezení a určitě i trochu
toho bláta na ulici.
Kromě těchto dvou akcí dotahujeme ještě majetkové věci k akci
Chodník Němčice II/358. Tyhle liniové stavby je někdy dost náročné
dotáhnout do konce v rámci závěrečného vyhodnocení akce.
Začátek letošního roku mi připadal opět trochu hektičtější než ten rok
minulý. Ale opravdu letos to stojí za to. Ministerstvo životního
prostředí si vymyslelo svůj nový formulář, jinak řečeno Roční

odpadové hlášení obce. Pro mě dost nepochopitelné, když skoro
totožné hlášení již mnoho let zpracováváme pro EKO‑KOM. Tedy asi
proto, abychom měli co dělat, kdybych náhodou neměli co dělat.
Neustále jsme zásobováni novými požadavky o údaje, které již
povinně poskytujeme někde jinde. Odůvodnění je obdobné, pro
zjednodušení naší práce a pro splnění požadavků pro potřeby různých
institucí. Darmo mluvit, administrativa bují a rozhodně
se zjednodušuje, to jsou řečičky. Myslím, že to pociťujete i vy. Co
se týče vodovodu a kanalizace, tak je obdobná situace. Další a další
požadavky na kvalitu vody dodané i vody vyčištěné. Vše bude opět
náročnější a hlavně dražší. Někdy mi připadá, že již sami se ani
nevyznají v tom, co a jak. Hlavně že něco konají, bez ohledu
na náročnost a cenu a zcela mimo realitu.
Co pokračuje velmi zajímavě je stavba dálnice D35. Účastním
se kontrolních dnů, kde nám jsou poskytovány průběžné informace.
Uzavírka silnice II/358 skončila dle předpokladů před loňskými
Vánocemi a tím nám skončila i objížďka přes dolní Němčice.
Vzhledem k termínu otevření dětských skupin v roubence čp. 98 to
samozřejmě vítáme. Další objížďka po této silnici by měla být
od 1. 7. 2026, kdy tudy povede objížďka z důvodu další uzavírky sil-
nice mezi Litomyšlí, Kornicemi a Sloupnicí opět z důvodu výstavby
D35. I z tohoto důvodu se snažíme umístit u čp. 98 měření rychlosti
v obou směrech, snad se nám to povede. Když ne hned, tak třeba
později. Už aby ta dálnice byla. Bude zajímavé, jak to bude
s provozem. Stále pokračují snahy o napojení silnice II/358, možná
i silnice II/360 přímo na dálnici, zaznamenáváme nejen z médií. Naše
stanovisko zůstává stále stejné a respektujeme dřívější uzavřenou
dohodu o výstavbě přivaděčů (myšlena tím modernizace silnice
II/358 a silnice II/360) bez přímého napojení na dálnici D35.
Stále se něco děje. Ne vždy to jsou jen příjemné věci, někdy i velmi
nepříjemné, které jsou i dost nepochopitelné, dost mimo rámec korekt-
ního chování. Ale máme i ty příjemnější, a to naše tradiční a snad
i oblíbené akce. Obecní ples, maškarní ples, masopust a další více, či
méně sportovní nebo společenské akce. Jejich oblíbenost je naštěstí
stabilní a těší nás i standartní zájem veřejnosti. Není zrovna
jednoduché tyto akce zajistit, jak po finanční, tak i organizační stránce.
Děkuji tedy nejen organizátorům, ale i všem účastníkům, jen tak dál.
Současná doba není zrovna jednoduchá a bližší i vzdálenější okol-
nosti nejsou zrovna příliš pozitivní, tak právě proto si užijme nad-
cházejícího jara a věřme, že se to určitě zlepší.

- Ing. Josef Racek, starosta obce Němčice

XII. NĚMČICKÁ OLYMPIÁDA
se bude konat

20. 6. 2026 v Němčicích u Netolic
V případě dostatečného zájmu obec zajistí dopravu auto-
busem. Zájemci o tuto formu dopravy se mohou přihlásit

osobně v kanceláři Obecního úřadu v Němčicích, nebo tele-
fonicky 461 610 113, případně e-mailem nemcice@uo.cz,

nejpozději do 15. 5. 2026 do 11.00 hod.

Těšíme se na vaši účast

SETKÁNÍ KAMARÁDŮAPŘÁTELZ MLÁDÍ

30. 5. 2026 v 10:00
Kulturní dům Němčice

k poslechu i tanci hraje Forte – Ivan Rajský
Závaznou rezervaci a 300,- Kč je nutné předat do 22. 5. 2026
na Obecní úřad Němčice – V. Miláčková - tel.: 461 610 113
nebo - M. Kumpoštová, L. Jilg, M. Bartoníčková, V. Doležalová

Těšíme se na Vaši účast!



Zastupitelstvo obce Němčice schválilo:
92/2025 - program zasedání pro den 10. 12. 2025. (8,0,0)
93/2025 - Rozpočet obce Němčice na rok 2026 jako přebytkový, kde pře-
bytek rozpočtu bude použitý na úhradu splátek úvěrů. Schválené příjmy
36.515.200,- Kč, výdaje 32.896.000,- Kč a splátky úvěrů 3.619.200,- Kč.
Dále byly schváleny závazné ukazatele pro:
a) Obec Němčice – dodržení schváleného rozpočtu v rámci jednotlivých
paragrafů na straně výdajů
b) SDH Němčice (organizační složka obce) – dodržení rozpočtu v rámci
příspěvku obce
c) ZŠ a MŠ Všeználek Němčice (příspěvková organizace obce) – hospo-
daření v rámci poskytnutého příspěvku obce
d) Němčická roubenka (příspěvková organizace obce) – hospodaření v
rámci poskytnutého příspěvku obce. (7,0,1)
94/2025 - prodloužení lhůty pro dokončení stavby na p. p. č. 1236/6 v obci
Němčice, k. ú. Němčice u České Třebové investorovi stavby p. Mňukovi v
termínu do 31. 12. 2026. (6,1,1)
95/2025 - dar ve výši 3.000 Kč na rok 2026 pro Oblastní charitu Nové Hrady
u Skutče. (5,2,1)
96/2025 - odměny pro členy zastupitelstva obce Němčice od 1.1.2026. (6,2,0)
97/2025 - ceny vodného a stočného platné od 1. 1. 2026. (6,1,1)
98/2025 - Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2025 obce Němčice za obecní
systém odpadového hospodářství, kde výše poplatku je stanovena na 950,-
Kč/občana a rok. (7,1,0)
99/2025 - Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2025 obce Němčice, o místním
poplatku ze psů s platností od 1.1.2026. (6,2,0)
100/2025 - od 1. 1. 2026 nájemné v obecních bytech ve výši 78 Kč/m2,
kromě bytů v čp. 26, komunitním domě ve Zhoři. (7,1,0)
101/2025 - Dodatek č. 1 ke Smlouvě o umístění a provozování 2 ks kontej-

nerů na sběr oděvů a textilu, kde je stanovena cena 20.000,- Kč + DPH za
jeden kontejner a rok. (8,0,0)
1/2026 - program zasedání pro den 28. 1. 2026. (8,0,0)
2/2026 - Darovací smlouvu č. smlouvy: SMLM_42/1250/MS/80/2026 o
bezúplatném převodu některých obecních pozemků do vlastnictví
Pardubického kraje. (8,0,0)
4/2026 - poskytnutí dotace Spolku pro zachování místních kulturních tradic
na činnost v roce 2026 ve výši 15.000, - Kč. (6,0,2)
5/2026 - rozšířením přístupové cesty k čp. 54 v Němčicích, k.ú. Němčice u
České Třebové na obecní pozemky čp. 1696/4 a 1696/5 dle předložené situ-
ace v žádosti. (6,0,2)
6/2026 - poskytnutí dotace Českému svazu včelařů, z.o. Litomyšl na činnost
v roce 2026 ve výši 3.000, - Kč. (8,0,0)
7/2026 - Příkazní smlouvu a smlouvu o výkonu lesního hospodáře v obec-
ních lesích s Janem Kolowratem Krakowským na dobu 1+10let. (8,0,0)
8/2026 - Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. 367132/IV-
12-2028221 s ČEZ Distribuce, a. s. na pozemky č.p 130/16 a 490/1 v míst-
ní časti obce Němčice, Zhoři, v k.ú Zhoř u České Třebové ve vlastnictví
obce Němčice. (7,0,1)
10/2026 - Rozpočtové opatření č. 8/2025 obce Němčice. (8,0,0)

Zastupitelstvo obce Němčice neschválilo:
3/2026 - žádost p. Erbenové o převod části pozemku č. p. 1490 v Němčicích,
k.ú. Němčice u České Třebové. Obec Němčice nemá žádný systém pro
parkování vozidel a předmětný pozemek je součástí směny pozemků mezi p.
Flídrovou a obcí Němčice. (7,0,1)
9/2026 - Smlouvu o úhradě nákladů na úklid odpadů z vybraných plastových
výrobků s PLASTIC WASTE FREE EPR a. s. (7,0,1)

hlasování – (pro-proti-zdržel se)

U s n e s e n í Z a s t u p i t e l s t v a o b c e

Vážení spoluobčané, zdravím vás v jarním rozpuku.
Doufám, že si užíváte sluníčka a všeho, co jaro přináší.
Členové spolku si užívají také – spolkového jarnělet-
ního spánku. Trochu je probere tradiční pletení po-
mlázek v kulturním domě. Naše největší aktivita je
vždy v zimě. Ihned po silvestrovském vážení chystáme
Němčickou šťopku, maškarní ples a masopust.
Ale pěkně postupně: Silvestrovské vážení bylo. Překvapivě opět
31. 12. v kulturním domě. Vážená vážní komise zcela vážně
vážila, převážně nevážný Bodlák se četl, beseda byla příjemná.
Užili jsme si společně poslední den roku a udělili diplom
nejváženějšímu občanovi – gratulujeme.
Hned po Novém roce se naše pozornost
upřela Němčické šťopce a k přípravám
maškarního plesu a masopustu.
Němčická šťopka je akce balancující již
několikátým rokem na hraně zrušení.
Přesun z března na leden byl aktem čirého
zoufalství. Akce je od počátku pronásle-
dována nepřízní počasí (skoro vždycky
bylo hezky) a navíc se zdá, že paličů v
Němčicích časem ubývá. Letošních 10
přihlášených vzorků a stejný počet hod-
notitelů je skutečně tristní. Škoda. Ještě pro
pořádek - letos zvítězila slivovice z aká-
tového sudu od Pepy Racka. Dobrá.
Na plese není moc co k přípravám, kapela
zajištěná, zboží objednané, tombola
se namotá při sedánkách u piva. Zkrátka
každý ví, co má dělat, …jen to překvapení.
Zkoušky na tradiční plesové vystoupení
byly naplánované, ale nějak nepřicházel
nápad. Budeme zpívat? Tančit? Hrát?

Nakonec bylo vybráno hudebně taneční vystoupení
slavných interpretů. Proběhlo pár rozpačitých zkoušek a
čtrnáct dní před plesem se vše zhroutilo. „Je to trapný!!!
Nuuudaaaa! Tohle dělat nebudu! Je to o ničem!“
A mozkové závity se začaly roztáčet znova. Čas

se krátil, nápady nepřicházely. Nakonec to snad dobře
dopadlo – překvapení překvapivě bylo. Na sál kulturního

domu zavítali slavní umělci: Richard Genzer, Michal Suchánek,
Helenka Vondráčková a Daniel Nekonečný. Všem
návštěvníkům plesu děkujeme za účast. Věříme, že jste se bavili
a příští rok zase v maskách na viděnou.

Ihned po plese vyrážíme do průvodu –
masopustního. Předpověď počasí nebyla,
na rozdíl od nás, optimistická. Nakonec
se počasí umoudřilo a na polovinu února
bylo vcelku příjemně. Do této akce se kaž-
doročně zapojuje kde kdo a jsme za to moc
rádi. Divadelníci a SZMKT se postarají
o tradiční masky, KSSČ vyzdobí člupeck-
ou náves, kapela zahraje k tanci i poslechu
– všem moc děkujeme. Největší
poděkování patří místnímu sboru dobro-
volných hasičů, který průvod doprovází a
chrání. Samozřejmě musím poděkovat
všem hospodyním a hospodářům
za výborné pohoštění a přivítání průvodu
u svého stavení. Takže ještě jednou děkuji
všem za účast, pomoc, podporu a příští rok
se zase těšíme. Už teď si dejte do
kalendářů Maškarní ples 5. 2. 2027 a
Masopustní průvod 6. 2. 2027.
Užívejte jaro, léto a zase někdy někde
na viděnou. - Lucie V.

S Z M K T



Společenská kronika
Během zimy

se v naší obci narodili
Miklová Amálie Němčice
Šimková Michaela Viktorie Člupek
Blažíčková Meda Němčice
Tmějová Dora Němčice

oslavili svá významná životní jubilea
(pouze 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 a více let

Janouchová Jiřina 91 Zhoř
Sedláček Josef 80 Člupek
Šimek František 80 Člupek
Bohunek Miroslav 75 Němčice
Provazník Václav 75 Člupek
Kodytková Jaroslava 70 Člupek
Kopecká Marie 70 Němčice
Maixner Přemysl 65 Němčice
Nováček Milan 65 Němčice
Vašina Milan 65 Zhoř
Cimflová Jiřina 60 Zhoř
Kaurová Daniela 60 Zhoř
Strnad Jiří 60 Němčice

jsme se rozloučili
Rozlívka Jiří Zhoř

K a l e n d á ř a k c í

30.4. Spolek Zhoř Pálení čarodějnic
23.5. Spolek Zhoř Zhořský pochod

3.4. SZMKT Pletení pomlázek
10.4. Šlegl. Normální debil (premiéra)
11.4. Šlegl. Normální debil (repríza)
30.5. Obec Setkání přátel z mládí

23.3. Sokol Němčice : Jevíčko (muži)
12.4. Sokol Němčice : Polička B (muži)
12.4. Sokol Němčice : Polička B (muži)
16.4. Sokol Turnaj kategorie Bambiny
19.4. Sokol Němčice : Hradec n S. (dorost)
22.4. Sokol Němčice : H.Újezd/Čistá (ml. žáci)
25.4. Sokol Němčice : Opatov (muži)
26.4. Sokol Němčice : Polička B (st. žáci)
3.5. Sokol Němčice : Borová (dorost)
9.5. Sokol Němčice : Jaroměřice (muži)
17.5. Sokol Němčice/Sloupnice : Kunčina (ml. žáci)
23.5. Sokol Němčice : Boršov (muži)
30.5. Sokol Dětská olympiáda
31.5. Sokol Němčice/Sloupnice : Třebařov (ml. žáci)
6.6. Sokol Němčice : Pomezí (muži)
14.6. Sokol Němčice/Sloupnice : Borová (ml. žáci)
27.6. Sokol Sportovní den pro všechny

30.4. SDH Pálení čarodějnic
6.6. KSSČ Bábovkiáda

S P O R T O V N Í A R E Á L N Ě M Č I C E

K U L T U R N Í D Ů M

S P O R T O V N Í A R E Á L Z H O Ř

P Ř Í R O D N Í A R E Á L Č L U P E K



Cvičení žen
již druhým rokem se schází skupinka místních děvčat na pravidel-
ném pondělním cvičení v tělocvičně naší školy. Vše vzniklo na
tanečním souboru, jaro,léto tancujeme, v zimě nebylo coby.
Trošku jsme vylepšily italský model, němčičačky v zimě
cvičí, přes léto tančí. Cvičíme svépomocí, skupinka už
čítá 15 žen. Od letošní zimy máme posilu profesionální
cvičitelku jógy Leu (přistěhovala se k nám do Němčic).
Takže máme jednou v měsíci skvělou jógu. Jestli se ještě
některá z vás potřebuje trochu pohybu, legrace i relaxu,
přijďte mezi nás.

Plánované akce
Letošní jaro máme v plánu něco kreativního pro místní

ženy, dívky, slečny. Spousta hospodyněk peče bábovky. A ne leda-
jaké, kdo chodíte na Mlynářský bál, víte. Pro jsme si říkaly, že
doplníme místní soutěže nápojů a zacílíme na jiné chuťové buňky.
6. června bude v areálu na Člupku BÁBOVKIÁDA soutěž o nejlepší
bábovku v Němčicích. Podrobnosti k akci budou zveřejněny na

všech dostupných informačních kanálech.

Tak milé pekařky, cukrářky, toto je příležitost
pro vás. Přijít ukázat co skvělého dovedete ,
přínést si domů nějakou pěknou cenu a ještě si
pokecat se sousedy u kávičky s bábovkou. Aby
se chlapům jak říkají neprášilo od pusy bude i
pivečko a nějaká ta klobáska v udírně.
Pojďme si udělat příjemno jarní sobotu.

- Milena Jilgová

K u l t u r n ě s p o r t o v n í s t r a n a Č l u p k u

Děkujeme za vaši štědrost!
Na 450 zapojených koledníků a vedoucích tříkrálových skupinek
vyšlo v sobotu 10. ledna do mrazivé a zasněžené krajiny. Společnými
silami se této mase tříkrálových koledníků podařilo v litomyšlském
regionu vybrat 974 626 Kč (952 367 Kč tvoří příspěvek do kasiček a
zbytek jsou bezhotovostní dary, které stále ještě přibývají)!
Opět nás překvapila štědrost domácností, díky které nám
výtěžek poskočil oproti loňskému roku o 50 000 Kč!
Vybraná částka podpoří především provoz naší služby,
která pečuje o potřeby pěstounů a náhradních rodin. Dále
pomůže rodinám s dětmi v nepříznivé situaci, domácnos-
tem zasaženým povodněmi či požáry, podpoří humanitární
projekty v zahraničí nebo naše Dobrovolnické centrum.
Nesmírně si vážíme ochoty koledníků, díky kterým se nám
daří Tříkrálová sbírka uskutečnit. Mnozí chodí opakovaně,
stráví v “terénu” třeba i více než 3 hodiny a vychází za
každého počasí. Hlavně si ale ukrojí část ze svého volného
času, a to zcela nezištně!
Tříkrálová sbírka by se už tradičně neobešla bez ochoty
mnoha organizací a dalších srdcařů. Díky Zemědělskému
družstvu Dolní Újezd jsme mohli podarovat vedoucí
skupinek balíčky kmínu a máku. Koledníčci si zase za
odměnu mohou vyrazit zabruslit. Malá Elenka s paní
učitelkou nahrála a nazpívala tříkrálovou znělku, která
zazněla v městském a obecním rozhlase. Římskokatolická
farnost nám během sobotní sbírky poskytla nezbytné
zázemí. Hudebníci ze skupiny Musica Krakela hráli a zpí-
vali hned dvakrát a v sobotu sbírku tradičně uzavírali :).
Minipivovar Veselka opět vyrobil tříkrálový speciál,
z jehož prodeje půjde část na podporu Tříkrálové sbírky.

Děti ze Školamyšle potěšily svým zpěvem seniory v Centru sociální
pomoci a obyvatele DPS. Naše kolegyně se jako každý rok postaraly
o dobré občerstvení pro koledníky a také s dětmi vyrazily na koledu.
Děkujeme za přijetí tříkrálových koledníků na Městské úřadě i všem,
kteří nám pomáhali kasičky rozpečeťovat.

Velmi si vážíme štědrosti všech, kteří na naše koledníky čeka-
jí a ocení jejich snahu drobným nebo větším příspěvkem!
Pokud vás koledníci nezastihli nebo se k vám nedostali, tak
stále ještě můžete přispět např. na www.trikralovasbirka.cz.
Pro více informací navštivte náš web litomysl.charita.cz nebo
nás kontaktujte.

- Ing. Veronika Peterková, Farní charita Litomyšl.



Jednoho dne, holka jménem Eliška, našla
malého chundelatého králíčka. Pojmenovala
ho Kulička. Vzala ho domů a dala mu trávu
a vodu. Uběhl týden a Kuličce se narodila
mláďátka. Za dva týdny byly větší a silnější.
Eliška je měla ráda, ale vypustila je do
přírody. Jeden králíček si zapamatoval cestu,
k Elišce se vrátil a ta si ho nechala. Stali se z
nich ti nejlepší kamarádi.

- Lily Vrbická a Julie Hurtová, 3.r.

Jednoho dne jsme jeli k tetě na Velikonoce. Pěkně jsme jí vyšlehali.Vzali jsme s
sebou bratrance.Matěje a šli koledovat dál. Nezapomněli jsme vyšlehat ani mamku.

Děvčat bylo hodně, tak jsme šlehali až do večera. Po té dřině
jsme šli brzy večer spát. Další den jsme si rozdělili sladkosti.
Šli jsme si na hřiště zakopat. Přidali se k nám další kamarádi.
Kopali jsme si až do oběda a šli se domů najíst. Po obědě jsme
šli chytat motýly a potom pomáhali s pečením beránka.

Velikonoční návštěva se nám moc líbila.
- Marek Měkyna, Michael Hubinka, Filip Alšr, 3.r.

Je březnový den. Začínají růst
kytky jako jsou sněženky a
bledulky. Rodiny si užívají prvního
sluníčka, scházejí se venku a děti si
hrají s kamarády. I rostliny se
scházejí a přemýšlí, jak budou
vypadat. Začínají růst květy na
stromech, na zemi i na keřích. Z
vajíček se líhnou mláďata a začína-
jí prožívat nová dobrodružství.

-VanesaPtáčková,JolanaŠvestková,AnežkaMarousková,3.r.

Hádaly se sedmikrásky,
která z nich jen vyhraje.

Dávaly si jarní sázky,
kdo neuhodne - prohraje.

Začneme tou malou,
hádá, sází, vrtí hlavou:

„Myslím, že tam za kopcem,
roste narcis s jalovcem.“

A teď tahle vleže:
„Velká škoda je, že

nemůžeme na procházku,
měli bychom lepší sázku.“

Ta největší praví,
že támhle za horama,

sedí pták dravý
a přešlapuje nohama.

Tohle není žádná sázka,
hádáme se o rostliny.

Ta nejhezčí sedmikráska
pozvaná je do hostiny.
Za kopcem a za řekami
roste žlutá pampeliška,
neuvěřili byste sami,

že v blízkém lese spí teď liška.
To je samé hádání,
o jaru moc nevíme,

já bych chtěla bádání,
zatím tu jen stojíme.

- Lucie Marková, 5.r.

Jednoho dne začalo svítit sluníčko - bylo jaro. Po trávě hopsal malý králíček. Zima byla dlouhá a
králíčkovi se na sluníčku líbilo. Hopsal honem pro své zvířecí kamarády. Cestou viděl spoustu jarních
kytiček. Sněženky a sedmikrásky, bledule, narcisy a tulipány. Potom hopsal kolem malého potůčku. A
když slyšel šumět vodu, na chvíli tam usnul. Zdálo se mu o krásné louce, kde bzučely včelky a létali
motýli. Jak se probudil, jednoho motýlka uviděl a pospíchal za ním. Ten mu ale uletěl. Hopsal dál, až
dohopsal ke krásnému vysokému stromu. Chvíli poslouchal a pozoroval ptáčky, kteří zpívali ve větvích.
Potom uslyšel další zvuky, ale zvířátka to nebyla…Hopsal tedy dál, aby zjistil, co to tedy je. A najed-
nou uviděl, jak za keřem běhají děti. Králíček šel trochu blíž, aby lépe viděl.

- Agáta Šimkaninová, 4. r.

Byla jednou jedna sněženka, která se jmenovala Anička. Byla jediná, která
ještě nerostla. Její tatínek se snažil najít způsob, jak by už mohla
vyrůst…blížily se Velikonoce a sněženka stále nic. Nedaleko na zámku bydlel
Bledulkový král a ten věděl o jedné sněžence, která umí pomoci růst, nachází
se v jednom chladnějším údolí až v Africe. Sněženka Anička, když zjistila,
kudy vede cesta, hned se tam vydala. Cestou narazila na rozcestí a tam ležel
malý narcis, který byl moc smutný, protože také nerostl. Sněženka se ho ptala
na cestu. Narcis to věděl, ale nechtěl říct. Sněženka Anička mu tedy řekla, že
ho vezme s sebou…V Africe museli projít hodně cest, pak také džunglí… a
cestu trochu ztratili. Po chvíli narazili na hada, který měl velký hlad, protože
si poranil zub a nemohl jíst. Narcis si poradil, hadovi zub vytrhl a on jim za
to poradil správnou cestu. Měli najít malý domeček se střechou ze sněženek.
Ale…bylo tam velké horko a sněženka Anička s narcisem začali uvadat.
Naštěstí je zachránil slon, který jim ukázal malý rybníček, kde byla voda.
Napili se a narcis vzal pár kapek s sebou. Po dlouhé cestě v dálce uviděli
domeček se sněženkovou střechou. Zaťukali a vstoupili dál. Byla tam sněžen-
ka, která uměla kouzlit. Řekli jí o svém trápení. Ona vytáhla kouzelnou knihu
a hledala to správné kouzlo. Na straně sto ho našla. „Bim, bam, ať roste tak,
jak má, bim, bam!“ Narcis a sněženka Anička najednou povyrostli, poděko-
vali za kouzlo a vrátili se rychle domů. Všichni je radostně a s jásotem vítali.

- Natálie Veselá,5.r.

A zase je jaro. Příroda se probouzí a ptáci přilétají zpět z
teplých krajů. Klárka je holka, která má ráda každé roční
období. Bývá na jaře často venku na zahradě a pozoruje,
jací ptáci tam létají. Už se těší na léto, až bude moci plavat
v bazénu, lítat zmrzlinu a pít studené pití. Klárka má ještě
starší sestru, která s ní ráda objevuje přírodu. O víkendu
mají jet k babičce Rozárce. Klárka i její sestra mají babičku
moc rády, protože je bere často s sebou někam na výlety a
učí je mnoho věcí. Jejich děda se od jara do podzimu stará
o velkou zahradu. Teď na jaře všechny rostlinky začínají
vylézat ze země na sluníčko. Na zahradě také holky rády
pomáhají, dozvědí se, jak se co dělá, co se všechno musí
připravit a jak se co jmenuje. A jaro holky moc baví.

- Thea Horáková, 5.r.

Pomalu začíná jaro. Rostliny a zvířata se na něj už moc
těší. Třeba medvěd se těší na teplo. Nebo sněženka už by
chtěla krásně vyrůstat s jinými rostlinami. Ptáci by chtěli
žít v korunách hezkých stromů. Včely by už chtěly opylo-
vat ovocné stromy, aby měly plody.

- Jindřich Hordějčuk, 4.r.



VÍŠ TO?
Příroda a počasí:

Oteplování a tání: Zvyšuje se teplota vzduchu i půdy, mizí sníh a
plní se vodní toky.
Růst a kvetení: Příroda se probouzí, raší stromy, zelená se tráva a
kvetou jarní květiny (bledule, sněženky, petrklíče).
Proměnlivé počasí: Často se střídá teplo s chladnými vpády, tzv.
aprílové počasí.
Den a noc: Dny se výrazně prodlužují, Slunce vychází dříve a zapadá později.

Život zvířat a hmyzu:
Návrat ptáků: Z teplých krajin se vracejí tažní ptáci (vlaštovky, čápi).
Probouzení hmyzu: Včely začínají opylovat první květy.
Mláďata: Zvířata se probouzejí ze zimního spánku a rodí se mláďata.

Tradiční zvyky a lidská aktivita:
Velikonoce: Hlavní jarní svátky spojené s tradicemi (malování
vajíček, pomlázka, zajíček, beránek).
Jarní úklid a práce: Úklid domácností, příprava zahrádek, sázení
stromků a bylinek.
Oblečení: Lidé odkládají těžké zimní kabáty a šály.

Astronomie:
Jarní rovnodennost: Astronomické jaro začíná kolem 20. až 21.
března, kdy jsou den a noc přibližně stejně dlouhé.

Bylo - nebylo, žil jeden zahradník. Bydlel v chatce na kopečku, kde
měl velikou zahrádku. Ale v zimě toho moc nepěstoval, bylo chlad-
no. Když přišlo jaro, zasadil semínka a celá zahrada začala kvést.
Jarní orchideje, papriky, rajčata, brambory…On měl totiž zázračná
jarní semínka, která měla tu moc, že i tyto jinak pozdější druhy
vyrostly na jaře. Dala mu je jarní víla. A pak musel zahradník z těch
semínek vypěstovat ty nejlepší kusy ovoce a zeleniny, aby mohl
nakrmit vesnici a zvířata. Byla to snadná, ale důležitá povinnost.
Jednoho dne však začalo hodně mrznout. Vesničané měli hlad a byli
smutní. Celá zahrádka i všechny plody začaly vadnout a mrznout.
Zimní víla totiž všechno zaklela, chtěla, aby celou vesnici i s okolím
pokryl mráz. Jarní víla to zjistila a požádala zahradníka, aby ty rost-
linky vytrhal a zbavil se jich. Zahradník ji poslechl. Najednou zase
vesnice ožila, oteplilo se, les se zazelenal a semínka začala zase
klíčit a růst. Jarní víla řekla zimní víle, že se musí vrátit do spánku,
jinak ji potrestá. Zimní víla poslechla a šla spát. Jaro ukázalo svoji
sílu a všechno dobře dopadlo.

- Lukáš Smékal, 5.r.

Na jaře se rodí mláďata, začínají rozkvétat květiny a odtává sníh. K
jaru patří také Velikonoce. O velikonocích chodí kluci vyšlehat
holky, aby neuschly. Za to kluci dostanou pomalovaná vajíčka, nebo
sladkosti. Jarní měsíce jsou březen, duben a květen. Březen a duben
mají svá přísloví. „Březen za kamna vlezem“ a „Duben ještě tam
budem“. V květnu je už výrazně tepleji než v březnu a dubnu. Na
konci května už by člověk řekl, že je skoro léto. Na jaře přilétají
ptáci z teplých krajin.

- Adéla Štěpánová, 5.r.

Jaro je jedno z našich čtyř ročních období. Na jaře začínají kvést
květiny, jako jsou třeba sněženky, bledulky a sedmikrásky. Začíná
být hezky a teplo, protože po jaru přijde léto. Na jaře jsou také
Velikonoce, kdy barvíme kraslice a pečeme beránka. Kluci chodí s
pomlázkami vyšlehat holky, aby měly štěstí. Na jaře zpívají ptáci a
probouzejí se zvířata, která byla přes zimu schovaná. Rodí se mláďa-
ta např. koťata, štěňata a mnoho dalších. Jaro má rád asi každý, pro-
tože je počasí na výlety a na procházky lesem, loukou a městem/
vesnicí. Děti na jaře rády chodí ven s kamarády a rodiči.

- Simona Švecová, 5.r.

Začíná jaro. Jarní měsíce jsou březen, duben a květen. O jaru je
dnešní pohádka. Rozkvétají petrklíče a fialky, vylétají motýli, včely,
brouci, čmeláci a berušky. Beruška spala na květině a čmelák s vče-
lami v úlu. Beruška se probudila bolelo ji křidélko a nemohla vzlét-
nout. Zavolala na broučka, který lezl poblíž, aby to vyřídil včelkám
a čmelákovi. Brouček je zastihl právě když jedli med. Rychle dosní-
dali a pospíchali za beruškou. Nejdříve vůbec nevěděli, jak ji
dostanou z květiny dolů. Nakonec si poradili tak, že z listů a trávy
vyrobili nosítko a na něm berušku přenesli z květiny dolů.

- Natálie Marousková, 5.r.

A zase je jaro. Příroda se probouzí a ptáci přilétají zpět z teplých krajů.
Klárka je holka, která má ráda každé roční období. Bývá na jaře často
venku na zahradě a pozoruje, jací ptáci tam létají. Už se těší na léto,
až bude moci plavat v bazénu, lítat zmrzlinu a pít studené pití. Klárka
má ještě starší sestru, která s ní ráda objevuje přírodu. O víkendu mají
jet k babičce Rozárce. Klárka i její sestra mají babičku moc rády, pro-
tože je bere často s sebou někam na výlety a učí je mnoho věcí. Jejich
děda se od jara do podzimu stará o velkou zahradu. Teď na jaře všech-
ny rostlinky začínají vylézat ze země na sluníčko. Na zahradě také
holky rády pomáhají, dozvědí se, jak se co dělá, co se všechno musí
připravit a jak se co jmenuje. A jaro holky moc baví. - Thea Horáková, 5.r.

Jaro je období, ve kterém se začíná po zimě všechno probouzet. A
nejen to…jsou i Velikonoce a tím pádem se nejde 3 dny do školy.
Velikonoce jsou svátek, který se většinou týká chlapců. Ti chodí po
vesnici a mlazují dívky a ženy. Ty jim za to dávají sladkosti. Říká se,
že na přestupný rok mohou chodit zas naopak dívky, ale moc se to
nedodržuje a ne každý jim otevře. Před Velikonocemi se plete po-
mlázka…ale v dnešní době ji skoro nikdo z chlapců neumí uplést.
Mně Velikonoce připomíná hlavně upečený velikonoční beránek.
Na jaře se dost střídá počasí, ale většinou už je tepleji. Můžeme dělat
hodně aktivit - jezdit na kole nebo na koloběžce a skateboardu.
Můžeme si taky číst venku na lavičce knížku. Ale na kraťasy to ještě
není…spíš ještě na svetr a tepláky. Ono je totiž někdy 20 a někdy zas
0 stupňů. Jaro se ukazuje taky na zahrádkách - vysazují se rostliny,
zelenina atd. Lidé také začínají opravovat škody, které napáchala
zima. Doma si musíme občas ještě zatopit. - Miriam Pirklová, 5.r.

Na jaře rostou jarní rostliny a je tepleji. V jarním období přicházejí i
Velikonoce. My kluci chodíme s proutkem a říkáme básničku. Pro
nás děti je jaro fajn. Vezmeme kola a jedeme. Provětráme se i

zabavíme. Můžeme jít do lesa, na
louku a koukat se na přírodu. Také
pracujeme na zahradě, uklízíme a dá
se sušit prádlo venku. Když je
venku teplo, otvíráme okna, aby šel
dovnitř čerstvý vzduch. Také
vyrábíme něco jarního na výzdobu.
Jaro si musíme užít…je jen jednou
ročně. - Kristián Křikala, 5.r.

Sněženka bílá krásná
kouká na nás zjara.

Doma nebo na zahradě
stojí jich tam spousta v řadě.

Jsou to všichni kamarádi,
bílé jsou a mají se rády.

Travička se zelená
a sněženky objímá.

- Jáchym Alšr 4.r.



Z á k l a d n í š k o l a v z i m ě
Zima letos dorazila v plné síle, ale u žáků naší školy to rozhodně
neznamená období nečinnosti. Předvánoční atmosféru žáci připom-
něli rodičům i veřejnosti svým vánočním vystoupením v KD
Němčice, kde zazpívali nejen tradiční vánoční koledy, ale i vánoční
písně soudobé, příjemným zpestřením byly také vánoční písně
s kytarovým doprovodem a skladby zahrané našimi žákyněmi na
klarinety.

Starobylé zvyky si také připomněly děti ze školní družiny. 4. pro-
since slavily svátek Sv. Barbory. Na procházce nařezaly větvičky
z třešně, ve družině je umístily do vázy, vyprávěly si příběh Sv.
Barbory a na závěr vyluštily zábavný tematický kvíz. Další tradicí
bylo pečení vánočních perníčků. Každé dítě si vybralo vykrajovátka,
která se mu nejvíce líbila, a z rozváleného těsta si pak vykrájelo
vybrané tvary. Takto připravené perníčky pak putovaly do vyhřáté
trouby. Po upečení a vychladnutí přišly s ovocným čajem všem
k chuti.
Jedním z dlouhodobých cílů školní výchovy je vést děti k úctě a
lásce k přírodě, a tak se i letos pustily do péče o zvířata v okolí. Na
školní zahradě máme umístěné krmítko, kam děti ptáčkům sypaly
slunečnicová semena a zavěšovaly lojové koule. Pomoc ale ne-
směřovala jen k ptáčkům. Děti ze školní družiny se vydaly i do
nedalekého Borku, kde na ně čekal lesní krmelec. Přinesly s sebou
pořádnou nadílku: seno, zrní a jablka. Ani studené počasí je neod-
radilo. S úsměvem vše uložily ke krmelci a s přáním dobré chuti se
vydaly zpět.
8. ledna s malým zpožděním děti slavily svátek Tří králů. Upekly si
tříkrálovou bábovku se zapečenou mincí, která svému nálezci má
v nadcházejícím roce přinést štěstí. Vyrobily si také papírové koruny
a školní družina tak byla rázem plná malých králů. Řada našich žáků
se také účastnila Tříkrálové sbírky. Velmi jejich ochotu pomáhat
druhým oceňujeme.
20. ledna si předškoláčci se svými rodiči přišli prohlédnout naši
školu, mohli si vyzkoušet práci u interaktivní tabule, stříhání a různé
další úkoly, se kterými se pak setkali u zápisu. Akci jsme nazvali
Škola nanečisto.
Únor patří tradičně karnevalovým veselicím. Dětem přináší vždy
spoustu radosti a zábavy. V letošním roce přišly převlečené za
pohádkové bytosti, zvířátka i oblíbené
hrdiny. Během odpoledne plnily veselé
úkoly, například tanec s balónkem,
poznávání písniček nebo soutěž
s přenášením míčku na lžíci. Velkým
zážitkem byla také společná diskotéka.
Nechybělo ani drobné občerstvení a
odměny pro všechny účastníky. Celé
odpoledne se neslo v duchu smíchu, hudby,
přátelství a společné zábavy. Všichni si ho
moc užili.
Již poněkolikáté také s dětmi držíme
slavnost masopustu. Letos jsme šli
procházkou po vsi a cestou jsme hráli maso-
pustní šipkovanou se zábavnými tematický-
mi úkoly. Ve vyzdobené družině jsme pak
hráli různé zábavné hry. Největší úspěch

mělo kolo štěstí, kde si žáci losovali jednotlivé zábavné úkoly.
Lavice se prohýbaly pod masopustními dobrotami, kterými děti
vybavily jejich hodné maminky. Za vše maminkám moc děkujeme.
Také koblihový poklad byl úspěšně nalezen.

Zimní olympiáda,
která v únoru poutala
pozornost celého
světa, nás inspirovala
k uspořádání naší
sportovní akce. Ve
školní tělocvičně žáci
soutěžili v improvi-
zovaných disci-
plínách jako je

bruslení, sjezdové
lyžování nebo hoke-
jový zápas. Největší
úspěch slavil biatlon
– střelba na cíl nebyla
snadná a dařila se
s různými úspěchy.
Zvítězili nakonec
všichni a za úžasné
výkony získali
medaile, sladkosti a
upomínkový před-
mět, který jim bude školní olympiádu připomínat.
Po delší době se tuto zimu dětem vydařil také lyžařský výcvik na
Pekláku, kterého se účastnilo 24 dětí. Mnozí stáli na lyžích poprvé,
při 4.lekci již téměř všichni dokázali zdolat celou sjezdovku. Sněhu
bylo letos dostatek, tak si na své přišli i nelyžaři, vyřádili se při
bobování na kopci u školy.

A protože sportu není nikdy dost, také v letošním školním roce jezdi-
la celá škola na plavecký výcvik. V březnu jsme ho desátou lekcí
završili-tradičně plaváním v pyžamech, kdy žáci nacvičovali
záchranu tonoucího, jejich plavecké výkony pak byly odměněny
hezkými diplomy.
3. března jsme se také v KD Němčice společně s dětmi z mateřské
školy účastnili hudebně vzdělávacího koncertu na téma: Zpíváme a
bavíme se, v podání hudební skupiny MARBO, kde hudebníci zají-
mavou a zábavnou formou dětem vysvětlili řadu hudebních pojmů,
seznámili je s hudebními nástroji, naučili je písničku Muchomůrka
červená. Už se těšíme na další akce.

- za ZŠ Lydie Věnečková



  CHCEŠ SE K NÁM PŘIDAT?! 
Na závěr bychom rádi pozvali nové zájemce na
nábor mladých hasičů, který se koná 15. 5. 2026
od 15:30. Sraz u naší hasičské zbrojnice.
Podrobnosti najdete na přiloženém plakátu.

- Za SDH Němčice Žaneta Vytlačilová

NĚMČICKÝ KLOKAN IX. ROČNÍK
V sobotu 7. února 2026 se konal v kulturním domě již devátý ročník modelářské soutěže Němčický
klokan. Letošního ročníku se zúčastnilo 40 modelářů, kteří představili celkem 151 modelů. Velkým pozi-
tivem byla účast 7 mladších modelářů do 18 let.
Program doplnily dva odborné workshopy,
prodej modelářských potřeb a oblíbené elek-
trické vláčky. 
Novinkou byla změna tématu speciální vý-
stavky. Po letech zaměřených na 2. světovou

válu se letošní ročník věnoval přelomu letopočtu – období Keltsko-Římskému. 
Děkujeme všem účastníkům za skvělou atmosféru a těšíme se na jubilejní desátý ročník.

NAŠI MLADÍ HASIČI OBHÁJILI SVÉ ODBORNOSTI
Od začátku února se mladí hasiči z Němčic poctivě připravovali na zkoušky odborno-
stí. Cílem letošního testování bylo především vyrovnat znalosti v týmu, proto se zúčast-
nila jen vybraná skupina dětí.
V sobotu 21. února jsme vyrazili do hasičské zbrojnice v Chocni, kde naši mladí
hasiči před komisí prokázali své teoretické i praktické znalosti. Všichni
účastníci zkoušky úspěšně zvládli a odvezli si zasloužené odznaky:

• Preventista: Máťa a Jindra
• Strojník: Kristýnka, Kryštof a Natálka
• Preventista junior: Tadeášek a Honzík

Kvůli nepříznivému počasí jsme museli vynechat tradiční návštěvu hřiště, ale náhrad-
ní program v místní cukrárně dětem zklamání bohatě vynahradil. Po návratu do naší
zbrojnice v Němčicích na všechny čekala odměna v podobě domácích langošů.
Gratulujeme všem k úspěšnému splnění!

U nás ve Všeználku je stále rušno! Každý den přináší nové objevy,
tvoření, zpívání i malá dobrodružství. Pojďte se s námi ohlédnout za tím,
co všechno jsme společně prožili a co nás v nadcházejících měsících čeká.
V prosinci jsme vás zvali na školkový jarmark. Bylo příjemné se s vámi
setkat při uvolněné atmosféře. Hned následující den po školce začali řádit
čertíci, andílci a dokonce i několik Mikulášů. Čertovský rej jsme si všich-
ni moc užili. Hlavní Mikuláš všechny děti moc pochválil a děti si převzaly
nadílku od andílka a čertíka. Před Vánoci nás navštívil i Ježíšek. Spolu
s ním přiletěly i nové hry a stavebnice. Leden a únor se nesl ve znamení
sněhových radovánek, stavění sněhuláků a karnevalových zábav.
Mateřská škola pořádala hned dva karnevaly. Jeden v Kulturním domě pro
všechny zájemce z obce a okolí a jeden interní ve školce. Karnevalové
veselí nás provázelo celý únor. Masky dětí byly nápadité a veselé. Děti si
zasoutěžily, zatančily i zadováděly a odnesly si i odměny. Během veselí
přišel čas i na vážnější téma. Děti ze třídy Žabiček si vyzkoušely resus-
citaci na cvičné figuríně a učily se na pokusech, jak funguje srdce a plíce.

Předškoláci se vydali k zápisu do prvních tříd.
V březnu již vítáme přicházející jaro. S jarem se pojí čas dní otevřených
dveří a zápisu do mateřské školy. Dovolte mi tedy krátké informační
okénko. 18. března se budeme těšit na návštěvníky na Dni otevřených
dveří v mateřské škole. O několik týdnů později, 9. dubna, nás čeká Zápis
do mateřské školy pro rok 2026/2027. Tento rok bude z mateřské školy
odcházet 18 předškoláků. Přijímat nové děti budeme do celkové kapacity
40 dětí.
S jarem se pojí větší množství akcí pro děti ve školce. Paní učitelky mají
ve školce připraveny projekty Cesta mléka, Z pohádky do pohádky,
Ze života motýlů, malý výlet do Litomyšle, velký výlet do Častolovic a
mnoho dalších akcí – hudební programy, autorské čtení, divadélko,
dopravní hřiště apod. Těšíme se, že děti společně s námi zažijí spoustu
nových a někdy i netradičních zážitků.
Děkujeme za podporu rodičům, místním spolkům i obci. Společně děláme
z naší školky místo plné radosti, přátelství a smíchu.

- M. Tomsová

M a t e ř s k á  š k o l a

BEZPEČNOST NA MASOPUSTNÍM PRŮVODU
Členové našeho sboru se aktivně podíleli na zajištění bezpečnosti letošního maso-
pustního průvodu. Hasiči koordinovali dopravu a dohlíželi na hladký průběh akce,
aby průvod mohl bezpečně projít obcí.

S b o r  d o b r o v o l n ý c h  h a s i č ů



S p o l e k  d i v a d e l n í c h  o c h o t n í k ů  Š l e g l
JARNÍ KYPĚNÍ

Je to s podivem. Přes zapsání českého ochot-
nického divadla na seznam nehmotného
dědictví UNESCO nedošlo k výrazným
změnám v běžném ochotníkově živo-
taběhu. Herci (kteří se dostaví na zkoušku)
žmoulají měsíc před premiérou knížky jako

kojenec matčin prs, režisérka křečovitě před-
stírá optimismus a všichni se zoufale upínají

k tradici, podle níž to nakonec dobře dopadne. Pro
Vás krvežíznivé diváky, kteří se chodíte popást na naší neschopnos-
ti, slibuje tato nejistota pikantní podívanou.
Hra Normální debil přinese nostalgický výlet do Husákovského
světa splněných pětiletek, žen za pultem, vyšisovaných džín, rybí-
zových šťáv, svítících digitálek a Saskie Burešové. Antonín Panenka
proměňuje penalty, puberťáci marně sní o polibcích, potentáti se jim
vášnivě oddávají přímo před kamerami, lehátko vzdoruje a první
rande na hřbitově skončí – Ale ne, nechme si to na premiéru…
Ta proběhne v pátek 10. dubna a v sobotu ji tradičně bude následovat
opakovačka. Lístky si koupíte v předprodeji v KD. Jen prosím
zvažte, zda s sebou přibrat základněškolní ratolesti. Hlavní hrdina je
totiž puberťák, jeho otec Slovák a kamarád Ostravák – rozumíme
si???
Tímhle žijeme aktuálně, ale naše křídla se rozpínají dál. Lednová
výročka zbilancovala proběhlý rok a narýsovala plány na ten součas-
ný. Kromě divadel patří do naší nabídky třeba i oblíbené výlety ces-
tovky PAT a VAT. Další už se blíží a slibuje nabitý program. 15. a 16.
května na Vás čeká poutní Hostýn, továrna TON, vizovický Jelínek
a zlínská ZOO Lešná.
Šťastnější z nás si pamatují, že se udál Masopust. Určitě mu je
věnován samostatný článek. Za ochotníky tedy jen referuju, že jsme
se rádi zúčastnili a že díky asertivitě výběrčích došlo při bilancování
takřka na černá čísla. To ale není podstata téhle akce. Vesnice se dala
dohromady – fungujeme, žijeme spolu, bavíme se spolu. To není
samozřejmost. Díky za to!
Jarní tancovačku/party jsme zrušili, neboť příliš kolidovala s před-
staveními, a namísto toho se (ve spolupráci s dalšími složkami) ujali
osiřelého Pouťového odpoledne. Do července sice zbývá času dost,
ale rádi bychom to naplánovali pořádně. A tak budeme dělat schůze,

abychom mohli dělat schůze…
Zmiňovaný životaběh bohužel přináší i smutné zprávy. Do ochot-
nického nebe tak posíláme potlesk a poděkování paní Vavřínové,
dlouholeté aktivní člence našeho spolku.

- Václav Chochola

Z e  Z h o ř e
Protažení údů 2025 

Poslední sobotu roku, již tradičně, náš spolek uspořádal akci pro ty,
kterým už nechtělo se stále na gauči ležet a na bednu čučet.
Sešli jsme se asi v deset a před samotným výkonem jsme se
samozřejmě řádně občerstvili, aby jsme trochu síly nabrali a někde v
půli cesty neupadli.
Dopoledne připraveno bylo pivko, limonáda, svařák, čaj, výborná
čočkovka a jasný že i každý zvlášť své zásoby měl, protože Kozlov
je hodně daleko, přece jen.
Dlouhý špalír skoro osmdesáti turistů táhnul se pak Vošticí, krásně

umrzlo bylo, k tomu pár psů pobíhajících, občas se honících.
Po nějaké době k ohníčku jsme dorazili a bylo všude hemžení, špekáčky
tak zavoněly, že někteří museli k Sitařům na další občerstvení. 
Po návratu na základnu sešli jsme se všichni zas, klubovnička k
nafouknutí, hodila by se jak ďas.
Děkujeme taky klukům, ze skupiny Benkroft, že k poslechu a tanci hráli
a ani se neožrali, hráli skoro do noci, ale dle vyhlášky pana starosty.
Gratulace účastníkům za parádní účast, že zvedli se od chlebíčků,
potrénovali svou fyzičku, třeba se zas setkáme, na další akci konané.                                   

- P. Mikl



S p o r t   -   V o l n ý  č a s
Stolní tenisStolní tenis

V sobotu  27. prosince 2025 se uskutečnily tradiční  Vánoční turna-
je ve stolním tenise. Dopoledne jsme uspořádali turnaj pro děti a
mládež školního a předškolního věku a odpoledne pro dospělé.

Zúčastnilo se 12 mládežnických hráčů. Proběhlo rozdělení do tří
skupin dle věku. Starší i mladší žáci se utkali ve vzájemných
zápasech. A dvě nejmladší děvčata nehrála klasická utkání, ale
zasoutěžila si v dovednostních disciplínách, kde pálka a míček hrály
hlavní roli.

Pořadí - starší žáci mladší žáci
1. Mackerle Tobiáš 1. Marek Honzík
2. Hubinka Filip              2. Měkyna Marek
3. Beran Ladislav 3. Marková Lucka

4. Marousková Natálka
5. Doubek Vašík
6. Měkyna Matěj
7. Marousková Anežka

nejmladší: 1. Marková Anička a Marousková Tonička

Soutěže dospělých se zúčastnilo 23 hráčů. Hrálo se v pěti skupinách,
z nichž vzešla šestnáctka postupujících do bojů o přední příčky.
Nepostupujících se střetli  o 17. až 23. místo.

Pořadí (prvních osm)
1. Škeřík Ivan ml. 5. Škeřík Jiří
2. Jasanská Petra 6. Netolický Michal
3. Škeřík Ivan st. 7. Stránský Jan
4. Pecháček Matěj 8. Rozlívka Václav

Poděkování patří všem hráčům za účast, sponzorům za spolupráci a
děvčatům z KD za péči.

Letos to vypadá, že se turnaj neuskuteční. Na vině je kalendář, a tak
bude turnaj pravděpodobně až začátkem roku 2027 a to 2. ledna.

II. městská liga
Soutěže se zúčastnilo 8 týmů. Hrálo se s dvoukolově, tedy
14 zápasů. Naše bilance 5 vítězství, 3 remízy a 6 porážek stačila na
6. místo.

\ \

MDŽ ve Zhoři
V pátek 6.3. proběhla v klubovně ve Zhoři taková menší neoficiální osla-
va MDŽ. Byl to již 2. ročník. Pár žen se domluvilo a v rámci klasického
pátečního setkání se společně sešly a oslavily tento krásný svátek. Bylo
samozřejmě k mání občerstvení a panovala výborná nálada. Všichni se
dobře bavili a třeba se z toho do budoucna stane taková  tradice.

-Bára, Lucka a Šárka ☺



Dorost U19
Jarní část sezony teprve začíná, ale přípravy začali již
v lednu. Tréninky probíhají dvakrát týdně společně s
muži. Do jarní sezony jdeme beze změn, tedy ve stej-
ném složení jako na podzim. V rámci přípravy se

odehrál jeden přípravný zápas, kde jsme remízovali s
mužstvem z Horního Jelení 1:1. Tyto první jarní zápasy

nejsou o výsledku, ale o sbíraní informací o hře a hráčích.
Zápas nám ukázal, na čem je třeba ještě zapracovat, v čem se
zlepšit. Jarní sezonu začínáme dvěma těžkými zápasy venku
28.3. v Březové nad Svitavou. a 11.4. v Radiměři. Domácí
zápas nás čeká až 19.4., tak přijeďte zafandit třeba i na
venkovní zápas. Hezké jaro.

- Jan Stránský

Starší žáci U15
Jak to tak bývá, tak zimní příprava fotbalisty moc nebaví.
Připravovali jsme se v němčické tělocvičně a v hale
v Osíku, ovšem nescházeli jsme se tak často a v takovém
počtu jak by bylo potřeba, abychom byli připraveni
na sezónu. V lednu jsme se zúčastnili halového turnaje
v Poličce. Poslední dva týdny, kdy teplota stoupla nad 0°,
jsme absolvovali trénink venku s výběhem po vesnici nebo
na legendární Borek. Se začínajícím jarem se kluci už těší na trav-
natý povrch a tréninky s míčem.
Sezóna nám začíná na Velikonoce 5. dubna zápasem v Sebranicích.
Věříme, že udržíme druhé místo, ale hlavně si přejeme, abychom
předváděli hezký fotbal.

- Krásné jaro přejí za U15 František Veselý a Vladimír Hondl.

Fotbalové Bambiny
Fotbalové Bambini – rosteme jak z vody
Jak jsem vás již informoval v zimním příspěvku, školičkovou
skupinku Bambini jsme oddělili od mladší přípravky. Nyní se ukazu-
je, že to byl krok správným směrem. Zimu jsme strávili v tělocvičně
s docházkou 6–10 dětí; tréninky spolu s mladší přípravkou by tak

byly v prostorách základní školy nereálné.
Vzhledem k tomu, že jde o děti předškolní a 1. třídy, snažíme
se zejména o obecnou koordinační přípravu, která je lehce okořeně-
na technikou s míčem. Abychom podpořili komunikaci s rodiči,
proběhla 22. ledna schůzka, kde byla představena metodika práce
s dětmi – proč a co je v tomto věku důležité.
Během března se postupně přesuneme na trávu fotbalového hřiště a

Sokol Němčice : Sedliště  10:0 9:1
: TTC Litomyšl 5:5 4:6
: Dráhy ČT 9:1 8:2
: Svitavy 5:5 4:6
: Tržek 3:7 2:8
: Jedlová 1:9 5:5
: Hasvel Litomyšl 6:4 4:6

Tým Sokol Němčice odehrál letošní sezónu ve stejné sestavě jako
v loňskem roce : Jasanská Petra / 9 zápasů, Škeřík Jiří / 31 zápasů,
Škeřík Ivan st. / 32 zápasů, Kopecký Milan / 23 zápasů a Škeřík Ivan
ml. / 37 zápasů. 
Hráči oddílu vám přejí pohodové jaro a léto. Na podzim se opět
sejdeme na trénincích a pří zápasech.

- I. Škeřík

TJ Sokol Němčice do jarní sezóny
Naše sportovní aktivity jsme nezahájili s prvními jarními
paprsky, ale poctivě se připravujeme již od začátku roku.
Některé skupiny si pouze obrazně odskočily na Vánoce a
trénují v jednom kuse. Malíčci v zasedačce na kabinách,
Cvíčo a fotbalové přípravky v zimním období okupovaly
tělocvičnu ZŠ, fotbaloví žáci využívali naši tělocvičnu,
sokolovnu ve Sloupnici a sportovní halu v Osíku. Muži s
dorostem trávili fyzickou přípravu na čerstvém vzduchu
a stolní tenis tradičně řídí své aktivity na parketách sálu kul-
turního domu☺.
Důležitým milníkem bylo 16. ledna konání Valné hromady spolku,
na níž se opět sešlo větší procento členské základny než na VH
v letech minulých. Zazněla pozitivní informace o hospodaření
i o dlouhodobém procesu vyčištění aktivních členů. Aktuální stav
v den konání valné hromady byl 77 dospělých a 127 členů mládeže,
věkový průměr spolku je 22 let. Nešlo však pouze o slova chvály -
byly pojmenovány i výzvy, které bychom jako spolek neměli
přehlížet. Jde o lidské zdroje ve vedení mládežnických skupin,
návaznost nefotbalových kroužků pro děti 1. stupně ZŠ a také
o patřičné prostory sportovní haly, která nám tolik schází.
Představeny byly zprávy o činnosti jednotlivých oddílů, proběhla
volba předsedy a výboru spolku a součástí neformálního programu
bylo i odprezentování celo ‑sokolského loga, které jsme vám slíbili
v tomto čísle ZP představit. 

Podpora spolkové identity bude nyní využita pro potisky oblečení a
pro tiskoviny našich aktivit.

Nyní, začátkem března, se nám rozbíhají přípravné práce
k zahájení fotbalových soutěží. Nejen přátelská utkání, ale
i administrativa se soutěžemi spojená, stejně jako doplnění
tréninkového materiálu a příprava sportovního areálu včet-
ně trávníku.
Během zimního období byli vysláni další dva trenéři (Tomáš
Fišer a Jan Pavliš) na školení licence C, které proběhlo pod

záštitou OFS Svitavy. Oběma klukům přejeme hodně
trpělivosti a úspěšné přetavení nabytých zkušeností do tréninkové
praxe.
Jako spolek bychom rádi oznámili termín rezervace zimního sta-
dionu, ale čekáme na dohrání hokejových soutěží a nabídku termínu
od správce stadionu. Bruslení bude pro členy spolku a veškerou
mládež obce Němčice samozřejmě zdarma.
Co se týče akcí pro rok 2026, zapište si Dětskou olympiádu 30. květ-
na. Na 27. června pak připravujeme Sportovní den, kde chceme
oslovit širokou veřejnost. O prázdninách máme rezervaci na již
10. fotbalový kemp, který proběhne 15.–16. srpna.
Jako poděkování našim sponzorům a partnerům jsme připravili
krátké medailonky na spolkovém Facebooku. Tímto bych rád
poděkoval nejen všem sponzorům, ale zejména trenérům za práci
s mládeží, rodičům za důvěru a všem našim příznivcům přeji pří-
jemné prožití jarních měsíců.

- Lukáš Pavliš, předseda spolku

Facebook TJ Sokol  Němčice,  z .s .
www.sokolnemcice.webnode.cz

www.pripravka.unas.cz
… dotkněte se  našich příběhů …
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Mladší přípravka U9
Vážení čtenáři Zlatého pásku,
ono vlastně není moc co vyprávět, ale pár věcí se přece jen událo.
Své fotbalové schopnosti pilujeme v malé, ale útulné tělocvičně ZŠ
Němčice. Tréninky kombinujeme tak, abychom na jaře měli dostatek
fyzičky a také nějaký ten um s míčem. Ale co si budeme povídat — už
se moc těšíme, až zase vyběhneme ven na trávník.
Trénujeme v těchto dnech a časech:

●  úterý 16:00–17:30
●  pátek 17:00–18:00

Co se událo? Máme za sebou velmi povedené přátelské utkání s Dolním
Újezdem, kde kluci předvedli moc pěknou hru. Oceňuji především, že se
nebojí situací jeden na jednoho, a během zápasu bylo k vidění několik
hezkých kliček. Hrálo se na velké branky 5×2 m, takže o góly opravdu
nebyla nouze. Skóre jsem nepočítal. Kluci byli přesvědčeni, že jsme
vyhráli o jeden gól, rodiče to viděli na plichtu. Nechám na každém z vás,
ke komu se přikloní.
V sobotu 7. 3. jsme odjeli na turnaj U9 do Dolního Újezda. Hrálo se o
medaile, takže o motivaci nebyla nouze.
V prvním zápase jsme porazili Janov 5:0. Druhý zápas s Dolním
Újezdem (zelená) už prověřil naši obranu, ale díky našim skvělým střel-
cům jsme zvítězili 8:4. Asi po hodinové pauze jsme nastoupili proti Čisté.

Klukům chvíli trvalo, než se dostali do tempa, ale ke konci už to mělo tu
správnou kadenci. Asi 40 sekund před koncem jsme srovnali na 2:2 a
tento stav vydržel až do závěrečného hvizdu.
Střelecké žně jsme zažili při zápase s Dolním Újezdem (bílá), kterému
jsme nastříleli 10 branek a zvítězili 10:1. Musím ocenit soupeře, že zapo-
jili kluky a holky, kteří s fotbalem teprve začínají.
V posledním utkání nás čekaly dosud neporažené Sebranice. Bylo jasné,
že kdo vyhraje, bere nejcennější kov. Co vám budu povídat — během
zápasu mi tep vyskočil minimálně na 200. Kluci to ale zvládli a vyhráli
jsme 3:2.
A aby toho nebylo málo, získali jsme i individuální ocenění:

●  Míša Hubinka – nejlepší střelec turnaje
●  Filip Alšr – nejlepší brankář turnaje
●  Honza Marek – nejlepší hráč týmu

Ač mám z individuálních ocenění radost, fotbal je a snad zůstane
týmovým sportem. Každý v kabině přispěl k vítězství dle svých možnos-
tí a nikdo nevynechal jediný souboj. Jen tak dál,  borci!☺
Velké poděkování patří našemu fanklubu, který nás z balkonu hnal za
vítězstvím, DÍKY.
Co říci na závěr… 
Brzy na viděnou na hřišti! ☺               -  Trenéři U9 Kuba Marek, Tomáš Marousek

zahájíme nábor nových malých krokodýlků. V plánu máme vybu-
dovat oddělené tréninkové hřiště pro Bambini na bývalém
antukovém hřišti; příprava a zasetí však zabere určitě nějaký čas.
Zatím se budeme scházet 1× týdně, a to v pátek od 16 hodin. Rádi
přivítáme nové tváře v našich řadách – přijďte se s dítkem jen podí-
vat, jak trénink probíhá.
Poděkování za pomoc zaslouží moji pomocní trenéři Nela
Mackerlová a Jéňa Pavliš, kteří se skupinkou nejmenších dětí při
pestrosti tréninku pomáhají.
Začátkem března jsme se zúčastnili halového turnaje 3+0 v Dolním

Újezdu. Opět skvěle uchopená akce, jejímž hlavním cílem je odehrát
všechna utkání, a nikdo neřeší poměr vstřelených a obdržených gólů.
Po dobrém výkonu byly všechny děti odměněny medailemi a drob-
nostmi z rukou předsedy Komise mládeže OFS Jirky Mokrejše.
Medaili si dokonce dovezl i náš dlouhoocasý maskot ☺.
Turnaj kategorie Bambini budeme v brzké době organizovat i u nás
na trávě. Pokud se chcete podívat na plné hřiště malinkatých fotba-
listek a fotbalistů, přijďte nám zafandit ve čtvrtek 16. dubna
odpoledne.

- Lukáš Pavliš, trenér Bambini


